

新版铁路“禁带目录”实行

菜刀餐刀禁上车 打火机最多带俩

10日,铁路部门新修订的《铁路进站乘车禁止和限制携带物品目录》已开始实行。依据新的“禁带目录”,菜刀、餐刀等物品将被禁带。同时,乘坐火车不得携带两个以上打火机等限量物品。

◎变化

多种刀具进入禁带名单

《铁路进站乘车禁止和限制携带物品目录》修订后,铁路进站乘车禁止和限制携带的物品,绝大多数是目前已经禁止和限制携带的物品,主要变化是,针对近年来旅客伤害事件中出现的新的情况,将可能危及旅客人身安全、存在重大安全隐患的利器、钝器等列为禁止携带物品;对安全火柴、普通打火机等可以限量携带的物品,对其限制携带数量进行了调整。

有关铁路进站乘车禁止和限制携带的物品目录,

可拨打12306铁路客服电话进行咨询,或查阅铁路车站、列车张贴的公告。铁路部门提醒广大旅客,不要违规携带禁止和限制携带的物品进站乘车。对违规携带的,将依照国家法律法规进行处理。

例如,除管制刀具以外的,可能危及旅客人身安全的菜刀、餐刀、屠宰刀、斧子等利器、钝器;射钉枪、防卫器、弓、弩等其他器具,都禁止携带进站上车。

指甲油不能超过20毫升。新《铁路进站乘车禁止

和限制携带物品目录》规定,安全火柴、普通打火机等可以限量携带的物品,对其限制携带数量进行了调整。

例如,旅客可携带的指甲油、去光剂、染发剂不超过20毫升;冷烫精、摩丝、发胶、杀虫剂、空气清新剂等自喷压力容器不得超过120毫升。

对照此前“禁带目录”发现,安全火柴限带数量由原来的20小盒减少至两小盒;普通打火机从“不超过5个”减少为“只允许带两个”。

◎提示

免费携带品重量不超20千克

除了禁带品,12306网站上公布的《铁路旅客运输规程》规定,每人免费携带品的重量和体积是:儿童(含免费儿童)10千克,外

交人员35千克,其他旅客20千克。每件物品外部尺寸长、宽、高之和不超过160厘米,杆状物品不超过200厘米,但乘坐动车组列

车不超过130厘米;重量不超过20千克。残疾人旅行时代步的折叠式轮椅可免费携带并不计入上述范围。

(据新华网)

>>>相关资料

其他交通工具禁止带啥

飞机 充电宝严禁托运

在智能手机时代,充电宝早已变成“居家旅行必备品”。但看似普通的小小充电宝,却可能成为航空安全的大隐患。

关于旅客携带充电宝乘机,民航局规定:严禁在托运行李中携带充电宝。同时,严禁携带额定能量超过160Wh的充电宝;携带额定能量超过100Wh但不超过160Wh的充电宝,必须经航空公司批准且不得超过两个。严禁携带标识不清的充电宝、严禁在飞行过程中使用充电宝、严禁非个人自用目的携带充电宝。所以,在购买充电宝时,一定要购买正规产品,并仔细核对有无相关的容量标识。

我国旅客携带液态物品乘机会受到严格的限制。乘坐国内航班的旅客一律禁止随身携带液态物品,但可办理行李托运,其包装应符合民航运输有关规定。旅客可随身携带少量旅行自用的化妆品,每种化妆品限带一件,其容器容积不得超过100毫升,并应置于独立袋内,接受开瓶检查。容积超出100ml的需办理托运。

有婴儿随行的旅客,购票时可向航空公司申请,由航空公司在机上免费提供液态乳制品;糖尿病患者或其他患者携带必需的液态药品,经安全检查确认无疑后,交由机组保管。

长途汽车 发胶等不能带上车

乘坐长途汽车的旅客往往不经意间将发胶、摩丝等放入行李箱,但这些都带不上车。因为其一般燃点和稳定性都很低,遇颠簸时极易发生爆炸。其他如空气清新剂、打火机充装气体、杀虫剂、鞭炮、喷漆、含有易燃

成分的洗甲水、氢气球、油漆、刀具等物品,一般也都禁止携带上车。

此外,禽畜、宠物等,大都不允许带上车,需遵循车站的相关规定。与乘坐飞机时相同,各种充电宝应随身携带,不要放入托运行李中。

地铁 花露水不能带进车站

除了常规的违禁物品黑名单,乘坐地铁时,禁携物品包括:菜刀、美工刀等刀具,锤、斧、锥、铲、锹、镐等工具,以及其他可造成人身被刺伤、割伤、划伤、砍伤等的锐器、钝器。

其他包装上带有易燃、易爆等危险化学品标识或提示信息的日常用品类,如花露水、洗甲水、发胶、摩丝等,也禁止携带。

(据新华网)



2016年春运高峰即将来临,旅客在乘坐其他公共交通工具出行时,也应注意禁止携带物品的相关规定。

据了解,在我国乘坐飞机、火车等公共交通工具时,禁止和限制携带的物品一般包括以下几大类:枪支、军用或警用械具类(含主要零部件);爆炸物品类;管制刀具;易燃、易爆物品;毒害品;腐蚀性物品;放射性物品;传染病病原体;以及其他危害列车运行安全的、法律法规规章禁止携带的危险物品等。